

# 东风浩荡万里澄

### ——写在习近平主席在联合国日内瓦总部发表历史性演讲四周年之际

这是人类思想星空的闪亮时刻，这是激荡时代大潮的中国之声——

2017年1月18日，国家主席习近平在联合国日内瓦总部发表主旨演讲，系统阐述构建人类命运共同体重要理念，站在历史和哲学高度对“人类社会何去何从”这一时代命题提出中国理念、中国方案。

4年来，世界局势变乱交织，全球挑战层出不穷，人类社会遭遇重重考验。构建人类命运共同体理念在时光磨砺和现实映照下，透射出愈发耀眼的真理光芒，赢得世界日益广泛的支持与赞同。

引领时代的思想，凝聚共识的智慧，破解危局的良方。构建人类命运共同体理念，如浩荡东风吹拂大地，播下和合共生的种子，收获共赢共享的明天。

与时偕行天地宽

2020年，新冠疫情引发全球危机。

百年变局叠加世纪疫情，正在深度改变世界政治经济版图。人类发展面临严峻挑战，世界进入动荡变革期。

“世界怎么了、我们怎么办？”人们对答案的追寻更显迫切。团结与分裂、开放与封闭、合作与对抗，两股力量激烈争夺，两种前途迥然不同。

“让和平的薪火代代相传，让发展的动力源源不断，让文明的光芒熠熠生辉，是各国人民的期待，也是我们这一代政治家应有的担当。”日内瓦万国宫，习近平主席以坚定的语调、有力的话语回望人类历史，传递共同价值，分享深邃思考，展现责任担当。

那是多么宏伟的愿景——“中国方案是：构建人类命运共同体，实现共赢共享。”在演讲中，习近平主席系统阐释构建人类命运共同体的理论内涵和目标路径，倡导建设持久和平、普遍

安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

那是何其热烈的反响——47分钟演讲，响起30余次掌声。到了关键处，几乎一句一次掌声。第71届联合国大会主席彼得·汤姆森说，习近平主席倡导的构建人类命运共同体，是“人类在这个星球上的唯一未来”。

变局中，登高望远；纷扰中，洞悉大势。2013年3月，习近平主席在出访俄罗斯时首次向世界提出，人类越来越成为“你中有我、我中有你的命运共同体”。两年多后，习近平主席在出席第70届联合国大会一般性辩论时，又从伙伴关系、安全格局、发展前景、文明交流、生态体系五个方面提出构建人类命运共同体的“五位一体”总路径和总布局。

(下转三版)



## 辽宁发文：这些事简办、缓办！

日前，辽宁省农业农村厅下发《关于进一步做好农村地区新冠肺炎疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》)，明确要全面掌握常态化防控和应急防控的基本措施要求，始终绷紧疫情防控这根弦，严格落实“外防输入、内防反弹”策略，确保各项防控措施落实落细落到位。此次《通知》具体从哪些方面着手，做出了哪些安排，一起和辽报君来看看。

引导农民白事简办、红事缓办

《通知》指出，各地要通过明白纸、气象大喇叭、条幅、流动宣传车、微信群、公众号、益农信息社等多种形式，持续普及防疫知识，提高村民防护意识。倡导村民养成勤洗手、常通风、使用公筷等习惯。提倡节俭文明新风，不摆宴席、限制家庭聚餐规模，引导农民白事简办、红事缓办，要求农民少串门、少走动。

倡导在外地就业村民和就地就业的外乡人，尽量留在所在地过年

减少人群流动，避免人群聚集，降低疫情传播风险。

远洋渔船回国前要先报告

沿海地区要加强对远洋渔船海外生产监管，通过船位系统监测其作业位置。确需回国的远洋渔船，要在抵达辽宁省口岸前7天向口岸所在地报告，船员要按当地要求落实隔离措施；回运产品要实行首站冷库管理。

确保外来人员信息可追溯

要对外地进村的流动人口实施登记，特别是流动多地的动物防疫人员，离船上岸的渔民，以及蔬菜、畜禽等农产品的收集和贩运人员等与农业生产密切相关的各类人员，要进行信息询问、扫码和登记，做到信息可追溯。(下转三版)



### 阜新银行

BANK OF FUXIN

阜新银行 家乡银行  
聚金阜银 藏富于民  
理财热线  
8835777 8822844

## 县委理论学习中心组召开学习(扩大)会议

本报讯(记者 张领山 马洪涛) 1月18日，县委理论学习中心组学习(扩大)会议召开。会议深入学习领会中央财经委第五次会议精神，同时对《习近平谈治国理政》第三卷进行专题学习研讨，互相交流体会，提高思想理论水平，推动贯彻落实。

市政协副主席、县委书记马永生主持会议。县人大会主任刘向东、县政协主席李贵军以及县委理论学习中心组成员，县委办、县政府办、县委党校、县融媒体中心主要负责同志及县纪委监委机关、县委组织部、县委宣传部、县委政法委分管负责同志参加学习。

会议传达了中央财经委第五次会议精神。县委副书记、纪委书记、监察委主任王勇，县委常委、宣传部长安欣围绕学习《习近平谈治国理政》第三卷，结合自身思想和工作实际，分别交流了认识和体会。

马永生指出，习近平总书记在中央财经委员会第五次会议上的重要讲话，对形成优势互补、高质量发展的区域经济布局，打好产业基础高级化、产业链现代化的攻坚战作出重要部署。全县上下要学深悟透讲话精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，充分认识当前新形势下促进区域协调发展、提升产业基础能力和产业链水平的重大意义。要切实加强对

导，严格落实责任，结合全省、全市区域发展布局和产业发展规划，进一步明确发展定位，培育发展动力，优化产业布局，推动形成差异化发展、特色化发展。要着力提升我县产业基础能力和产业链水平，形成具有更强创新力、更高附加值的产业链条，增强产业链韧性，推动县域经济社会高质量发展。

马永生强调，《习近平谈治国理政》第三卷是全面系统反映党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想的最新权威著作。学习《习近平谈治国理政》第三卷，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重大政治任务，是各级党组织的重大政治责任和广大党员干部的必修课。在学习《习近平谈治国理政》第三卷过程中，要深切体会到习近平新时代中国特色社会主义思想所贯穿的坚定理想信念、鲜明人民立场、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创新精神和科学思想方法，深刻领会到这一思想的鲜明理论特色。

围绕学习《习近平谈治国理政》第三卷，全面系统把握习近平新时代中国特色社会主义思想，马永生要求，一、在学深悟透中筑牢绝对忠诚。党的政治建设是党的根本性建设，注重从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。学习《习近平谈治

国理政》第三卷，最根本的是要坚定政治信仰，强化政治领导，提高政治能力，净化政治生态，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，要始终自觉在大局下思考和行动，要始终把人民放在心中最高位置。二、在学思践悟中增强能力本领。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是党和国家必须长期坚持的指导思想，是我们做好一切工作的根本遵循，是党员干部加强党性锻炼的锐利思想武器。学习《习近平谈治国理政》第三卷，重在领会精神实质、把握方法规律、强化思想自觉，不断提升做好各项工作的能力本领。要深刻领会精神实质、要掌握立场观点方法、要注重理论联系实际。

马永生强调，站在“十四五”和第二个百年目标起步之年的新起点上，要持续深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷，推动党的科学理论在不同领域中多出实践成果，书写践行新时代中国特色社会主义思想的阜蒙县篇章，以优异成绩向建党100周年献礼。

会议要求，县人大、县政府、县政协等各级党委(党组)理论学习中心组要迅速开展学习研讨。

## 全县村(社区)“两委”换届工作进展顺利

本报讯 记者从我县村(社区)“两委”换届工作领导小组办公室了解到，我县村(社区)“两委”换届工作取得阶段性胜利，截至1月16日，村(社区)党组织换届工作圆满结束，组织推荐候选人全部当选。

新当选的党组织班子呈现新气象：一是学历、年龄实现“一升一降”。1455名新一届村(社区)党组织班子成员中，

35岁以下174名，平均年龄42.1岁，比上届降低1.5岁；中专及高中以上学历1115名，比上届增加343名；二是农村致富带头人数量明显增多，共计1032名，占总数的71%；三是为村级党组织注入了新鲜血液，新提名当选村(社区)党组织书记的有87人；四是人员结构进一步优化，女性委员380人，少数民族委员331人。

目前，我县已进入村(居)民委员会换届工作阶段，各项工作平稳有序开展。截至1月17日，已有283个村(居)完成了提名候选人(预选)。整镇完成的有平安地镇、塔营子镇、七家子镇、新民镇、紫都台镇、于寺镇、大五家子镇、苍土乡、旧庙镇、东梁镇、招束沟镇、建设镇、老河土镇、泡子镇、卧凤沟乡、福兴地镇等16个乡镇。(纪哲)